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yeniyeni

Köşe yazarlarının ve çizerlerin yazılarından, 
karikatürlerinden dolayı sorumluluklar tamamen kendilerine 

aittir. Yayımlanan yazılardan yazarları sorumludur. Yeni 
Vatan’da yayımlanan okuyucu mektuplarındaki görüşlerden 
okuyucu mektubunu yazan kişi sorumludur. Yeni Vatan’da 
yayımlatılmak istenilen okuyucu mektupları ve duyurular, 
isim, adres ve telefon numarası olması gerekmektedir. 
Yeni Vatan Gazetesinde yayımlanan reklâmların içeriği 

konusunda reklâm veren sorumludur.

TÜRKÇE OLARAK İHBARDA BULUNABİLİRSİNİZ
Çeviri ve Tercümanlık servisi için 131450 
numaralı telefonu arayıp,1800 333 000’dan  Crime 
Stoppers’a  bağlanmak istediğinizi söyleyebilirsiniz.

yeni Yeni Vatan Gazetesi, 
Crime Stoppers’a
Avustralya çapında 
destek vermektedir. www.crimestoppers.com.au

Çokkültürlülük Bakanlığı
Parlamento Sekreteri Laurie

Ferguson ve Melbourne Başkon-
solosluğu Eğitim Koordinatörü
Tevfik Kerimoğlu’nun da konuşma-
cıları arasında olduğu Yurtdışındaki
Türkler: Göç ve Uyum
Sempozyumu’na 15 ülkeden yüzü
aşkın davetli katıldı. Türkiye
Cumhuriyeti Devlet Bakanlığı ve
Hacettepe Stratejik Araştırmalar
Enstitüsü tarafından 21-23 Mayıs
tarihleri arasında Bilkent Konferans
merkezinde düzenlenen sempozyu-
ma 15 ülkeden 135 konuşmacı katıl-
dı. Göç olgusu, göçün dünyayı değiş-
tirme potansiyeli, göç eden toplum-
ların entegrasyon sorunları, göç edi-
len ülkelerde göçle birlikte yaşanan
ekonomik gelişmeler, göçmen toplu-
mun genel eğitim, Tükçe öğretimi,
din eğitimi sorunları, ikinci neslin
yaşadığı ikilem ve uyum sorunları
konularında 26 oturumda 135 tebliğ
sunuldu. Konuşmacıların politikacı,
bürokrat, akademisyen ve alanların-
da uzman kişilerden oluşması sem-
pozyumun eşine az rastlanır bir

deneyim olmasına imkân sağladı. 
Avustralya’nın federal hükümet

bazında temsil edildiği sempozyum-
da göç ile ilgili çarpıcı bilgiler ve
rakamlar da verildi. Buna göre 2005
rakamlarına göre dünyada halen 191
milyon insan ülkelerinin dışında
çalışıyor ya da yaşıyor. Bu rakamın
ortalama yüzde 49’unu kadınlar
oluşturuyor. Asyalı göçmenlerde
kadın oranı daha fazla gerçekleşiyor.
Dünyada göçmenlerin yüzde 34’ünü
Avrupa barındırıyor, Avustralya’da
bu oran yüzde 3 olarak gerçekleşiyor.

Bütün göçmenlerin yüzde 60’ı zen-
gin ülkelerde yaşıyor.  72 ülkede göç-
men sayısı 1990-2005 yılları arasında
düşüş göstermiş. Bu da göçmenlik
konusunda bir doygunluk olduğunu
gösteriyor. 2000 yılı rakamlarına
göre eğitimli ve nitelikli 20 milyon
insan ülkelerinin dışında çalışıyordu.
Haiti, Uganda Siera Lione gibi ülke-
ler üniversiteli ve nitelikli nüfusları-
nın yüzde 33 ila 60’ını kalkınmış
ülkeler olarak bilinen OECD ülkele-
rine kaybediyorlar.

2005 yılı rakamlarına göre göç-

menlerin ülkelerine gönderdikleri
para 232 milyar Amerikan dolarına
(228 milyar AUD) yükselmiş. Bu bili-
nen bütün ihracat rakamlarının üze-
rindedir. Bu paranın üçte biri Çin,
Hindistan, Meksika ve Fransa’ya git-
miştir. Bu para gönderimleri bazı
ülkelerin (Sırbistan Filipinler gibi)
yıllık gayrisafi milli hasılalarının
yüzde onunu oluşturmuştur.
(Kaynak BM ve ILO) İşgücü hareket-
liliği dünya için önemli bir potansiyel

olmasına karşın son yıllarda bunun
önündeki engeller önemli ölçüde art-
tırılmış. 1990 yılından bu yana aza-
lan hareketlilik mali krizle birlikte
daha da azalacağa benzemekte. 

Kerimo lu’nun sunumu
Sempozyuma en büyük katılım,

beklendiği gibi 3 milyonu aşkın
Türk’ün yaşadığı Almanya’dan oldu.
Resmi rakamlara göre 3,100,000,
gayrı resmi rakamlara göre 5.300.000
Türk’ün yaşadığı Avrupa’dan katılan
konuşmacıların ortaya koydukları
ortak fotoğraf, Avrupalı Türklerin
yarım asır geçmesine karşın enteg-
rasyon ve özellikle eğitim konuların-
da hala temel konularda mücadele
etmek zorunda olmalarıydı.
Sempozyumda bir sunum yapan
Melbourne Başkonsolosluğu Eğitim
Koordinatörü Tevfik
Kerimoğlu, izlenimleri-
ni Melbourne’de Türkçe
yayın yapan medya ile
paylaştı. Ferguson’ın
katılmasının Avustral-
ya’nın çokkültürlülüğe
verdiği önemin bir
kanıtı olduğunu kayde-
den Kerimoğlu, bu
olgunun Türkiye’de de
fark edildiğini ve takdir
topladığını söyledi. 

Kerimoğlu, diğer
ülkelerden gelen
konuşmacıları dinle-
dikten ve kendi sunu-
munu yaptıktan sonra,
Avustralya’nın farklı
dillerin yaşatılmasına
ve eğitimine verdiği
önemin çok daha iyi
anlaşıldığını söyledi.
Sempozyumda 20’nci yüzyılın başın-
dan itibaren Avustralya’nın göç poli-
tikasını ve göçmenlerin kimlikleri,

sosyal ve kültürel yaşamlarına dair
özet bilgiler veren Kerimoğlu,
Türklerin Türkçe öğrenimine ise
daha geniş zaman ayırdı.
Kerimoğlu’nun sempozyumdaki
konuşmasından bazı çarpıcı bölüm-
ler şunlar:

Türkler devlet destekli göç kap-
samında Avustralya’ya göç eden ilk
Müslüman topluluktur,

 Avustralya’da yeni göçmenlere
ülkenin anadili olan İngilizce’nin
öğretilmesi konusunda geniş olanak-
lar sağlanması ve bu olanaklardan
yararlanma konusunda cömert teş-
vikler bulunması nedeniyle birçok
göçmen toplum gibi Türk toplumu
da yeni dillerini hızla öğrendiklerini
ve kısa süre içerisinde, bilhassa genç-
lerin evde bu dili kullanmaya başla-
dıklarını belirtmiştik. Özellikle, top-
lumun kümelendiği semtlerde yaşa-
ma fırsatı bulamayan vatandaşlarda
bu süreç daha hızlı yaşanmıştır,

 Avustralya’da Türkçe öğretimi-
nin miladı olarak Kıbrıs Türk
Cemiyeti’nin 1954’te kent merkezin-
de bulunan semtlerden Carlton’da 12
öğrenciyle başlattığı kursu kabul
etmek yerinde bir tespit olacaktır,

 1990’lı yıllara gelindiğinde Türk
toplumu daha organize bir hale gel-
miş ve hedeflerini büyütmüştür. Tam
zamanlı bir kolej kurmak hayaliyle
yaşayan Türk eğitimciler bu hayalle-
rini projelere dönüştürmeyi başar-
mışlardır. 1995 ortasına gelindiğinde
Avustralya Milli Görüş Teşkilatı 57
öğrencili İlim Koleji isminde ilk Türk
Koleji’ni faaliyete geçirmeyi başar-
mıştır. Hemen bir yıl sonrasında
Feza Vakfı Sidney’de Şule Koleji’nin

açılışını yapmıştır.
 Avustralya,

bünyesinde bulunan
toplumları kültürel
ve anadil çabaların-
da destekleyerek
marjinal kalmaları-
nın önünü almakta-
dır. Böylelikle top-
lumların katılımcı
toplumlar olmaları
sağ lanmakt adır.
Gelişmiş demokra-
silerde katılımcı
toplum o potta eri-
mekte, entegrasyon
ve asimilasyon süre-
ci sağlıklı bir biçim-
de devam etmekte-
dir.  Türk Toplumu
da dillerini ve kül-
türlerini korumala-
rına yardımcı olan

Avustralya’ya büyük bir bağlılıkla
‘Biz Avustralyalı Türkleriz’ diyebil-
mektedirler.
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ABD D i leri Müste ar Yard mc s
Sn. Bryza, Güney ve Kuzey K br s
Devletlerine yapt  k sa ziyaretten
sonra (tabii kendileri K br s
Cumhuriyetine ve Türk cemaatinin
temsilcilerine diyecektir) temas etti i
iki liderden övgü ile bahsetmi  ve
adadan, görü melerden memnuni-
yet izhar ederek ayr lm t r.
“Uzla ma ABD’nin ç karlar na da
uygundur; erken bir zamanda sonuç
bekliyoruz. ABD’den yard m istenirse
var z” gibi alt n sözler de söylemek-
ten geri kalmam t r. ABD’nin K br s
konusunda 1955’lerden bu yana

Yunan Lobisinin istemi do rultusun-
da Rum-Yunan yanl s  politikas n  bil-
memi  olsayd k Bryza’n n sözlerini
de “her diplomat n beylik sözleri” diye
geçi tirebilirdik. Hâlbuki ABD’nin
Acheson Plan  ile somut hale gelen
görü ünü ve aç klanm  olan ar ivle-
rindeki yakla m n  bildi imiz için
Say n Bryza’n n temaslar ndan
sonra “görü meler istedi imiz kanal-
da yürümektedir ve bizim ç karlar -
m z da gözetilmektedir” anlam na
gelen sözleri bizi ciddi surette tedir-
gin etmi tir. Hele, Türkiye’nin her
i ine kar t klar  halde, “Türkiye
büyük bir ülkedir, bask  yapamay z”
demesi, Ermenistan kap s ndan
girip, “Kürdistan Kap s ndan” ç kacak
kadar gereksiz fakat anlaml  bir ya -
lama olmu tur çünkü ABD’nin
Türkiye’den K br s konusunda iste-
dikleri kabul edilemez bir bask dan
ba ka bir ey de ildir. Bu isteklerin
bir k sm  da Sn. Bryza taraf ndan
aç klanm t r. K saca bir bakal m:

1- Türkiye mükellefiyetlerini yerine
getirsin! Yani Bryza, Türk
Hükümetine AB’nin de srarla üzerin-
de durdu u gibi sicili kanla, terörle
dolu, unvan  gaspla elde edilmi  bir
Rum idaresini “me ru K br s
Hükümeti” olarak tan  ve limanlar n
K br s bayra na aç, AB üyesi
K br s’a di er AB üyelerine uygulad -

n muameleyi uygula, e it davran.
1960 Antla malar nda garantilenen
ortakl k Devletini, Türk halk n n e it
egemenlik hakk n , egemenlikte ve
ba ms zl kta e it ortak olarak ayr
seçme ve seçilme hakk n , 1963’den
bu yana Türklere yap lanlar , nüfus
mübadelesini unut, Rum hegemon-
yas na boyun e  ve Annan Plan nda
yapt n gibi K br s Türklerini  “yolda
liderlerin K br sl lar olarak icat etmek-
te olduklar  ” tek halk, tek egemenlik,
tek devlet “ formülünü kabul etme e
zorla demektedir”  kibarca ve diplo-
matça!

2- Türkiye önerilerine Rumlar n

kabul edebilecekleri bir ekil versin!
Yani, Annan Plan  gibi bir plan
Rumlar n da kabul edebilecekleri
ekilde Rumlar n evet diyebilecekleri

tavizlerle süsle, ayr  egemenlik, ayr
devlet, fazla toprak istemekten,
garantilerden vazgeç. Bunlarda srar
uzla mazl kt r ve ABD’nin ç karlar na
uygun de ildir. Türkiye olarak görü -
meleri destekleme e devam et,
“KKTC ya amal d r, ortakl k iki devlet
aras nda olmal d r, iki kesimlilik
suland r lmamal d r, garantisiz
olmaz”  diyenleri de susturacak ted-
birleri al!

3- K br s Hükümetinin petrol arama
hakk n n kar s na ç kma; bu hak
egemen K br s Devletinin hakk d r,
sen kar amazs n!

Sn. Bryza liderlerden ve gö-rü me-
lerin seyrinden memnun olarak ayr l-
d na ve yak n bir gelecekte uzla -
ma da bekledi ine göre, yukar da
s ralad m ABD ç karlar na hizmet
edilmekte oldu unu tespit etmi

olmal d r diye dü ünmekte haks z
m y m?

Ayn  dü üncede olan kurulu lar n
aç klamalar  kar s nda Sn.
Cumhurba kan  Talat’ n yapmas
gereken tek ey bu güne kadar titiz-
likle devam ettirdi i gizlili i bozarak
halka görü meler hakk nda ayr nt l
bilgi vermektir.  “Gerçekleri” Rum
bas n ndan ö renmeye çal anlar
belki de Sn. Talat’  feci ekilde ele tir-
mekle kendisine haks zl k yapmakta-
d rlar. Gerçeklerin aç klanmas  ger-
çekçi de erlendirmeler yap lmas na
yard mc  olacakt r. Bugün buna
büyük ihtiyaç vard r.

Sn. Bryza’n n görü melerden
memnuniyet izhar etmesi hayra ala-
met de ildir. Ayn  döneme rast gelen
di er ziyaretçilerin de beyanatlar
KKTC’ye sahip ç k lmas n  isteyenler
taraf ndan endi e ile kar lanm t r.
Bu geli meleri sessizlikle ve “bakal m
ne olacak”  demekle geçi tirmenin
sonu iyi olmaz.

Say n Bryza memnunsa!

Türkçe Ögretimi’nde Avustralya fark
Ankara’da yap lan Göç ve Uyum Sempozyumu’ndan

ç kan sonuç: Türkçe Ö retimi’nde Avustralya’daki
olanaklar hiçbir ülkede yok!
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CRIME OF THE WEEK

AGE: 30 YEARS
HEIGHT: 170 CM (5‘7”)
BUILD: SOLID
EYES: BROWN
HAIR: BROWN
COMPLEXION: OLIVE

Crime Stoppers would like to hear from
anyone who may know the current whereabouts of Jamie Stefan
ERCEGOVIC.  It is alleged that ERCEGOVIC has committed
drug and serious traffic offences.  He was arrested and charged
but failed to appear at court.  Warrants for his arrest have been
issued.  Call Crime Stoppers on 1800 333 000 or visit
www.crimestoppers.com.au

Jamie Stefan ERCEGOVIC


